
MATEMATIKA 2024 – verze FEKT 01

1. Zjednodušte výraz 7
√
x3 · √x, kde x > 0.

a) x1/2 d) x−4/7

b) x−1/2 e) x−7/4

c) x4/7 ��
��
2 b

2. Je-li x1 menš́ı a x2 větš́ı kořen rovnice x2 + x− 11 = 0, pak

a) x1 ∈ (−2,−1), x2 ∈ (3, 4) d) x1 ∈ (−4,−3), x2 ∈ (3, 4)
b) x1 ∈ (−3,−2), x2 ∈ (3, 4) e) x1 ∈ (−4,−3), x2 ∈ (2, 3)
c) x1 ∈ (−3,−2), x2 ∈ (2, 3) ��

��
2 b

3. Najděte všechny pr̊useč́ıky kružnice se středem S[3, 0] a poloměrem r = 5 s osou x.

a) [−4, 0], [4, 0] d) [0,−2], [0, 8]
b) [0,−4], [0, 4] e) pr̊useč́ıky neexistuj́ı
c) [−2, 0], [8, 0] ��

��
2 b

4. Řešeńım soustavy rovnic −2x+ y = 3, x+ 3y = 5 je

a) {[5/4, 1/2]} d) {[−4/7, 13/7]}
b) {[4/5, 7/5]} e) {[20/7, 5/7]}
c) {[7/5,−13/5]} ��

��
2 b

5. Pro která x plat́ı |2− x| = 2− |x|?
a) pro všechna x ∈ R d) pro x ∈ 〈0, 2〉
b) pro žádné x ∈ R e) pro x ∈ 〈2,∞)
c) pro x ∈ (−∞, 0〉 ��

��
2 b

6. Upravte výraz
1− 3x

x3 − x +
1

x− 1
.

a) x
(x−1)(x+1) d) x(x+1)

x−1

b) x+1
x(x−1) e) x(x−1)

x+1

c) x−1
x(x+1) ��

��
3 b

7. Určete vzájemnou polohu př́ımek p a q, kde p: 2x+ 3y − 7 = 0, q:x = 2 + 3t, y = 4− 2t, t ∈ R.

a) kolmé d) rovnoběžné r̊uzné
b) r̊uznoběžné, ne kolmé e) totožné
c) mimoběžné ��

��
3 b

8. Množina všech řešeńı rovnice (3x)2 · 3−2x = 27 je

a) {−1} d) {−3, 1}
b) {−1, 3} e) { }
c) {1} ��

��
3 b

9. Graf funkce f(x) = log(x+ 1)− 2 je oproti grafu funkce y = log x posunutý

a) o 1 nahoru a o 2 doleva d) o 1 doleva a o 2 dol̊u
b) o 1 dol̊u a o 2 doprava e) o 1 doprava a o 2 nahoru
c) o 1 doleva a o 2 nahoru ��

��
3 b

OTOČTE!
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10. Vyberte funkci, jej́ıž graf je na obrázku.

a) y = 1
x−1 + 2 d) y = 1

x+2 + 1

b) y = 1
x+1 + 2 e) žádná z předchoźıch možnost́ı neńı správná

c) y = 1
x−2 + 1 ��

��
3 b

11. Množina všech řešeńı rovnice 4 sin2 x = 1, která lež́ı v intervalu 〈0, 2π〉, je

a) {π/6, 5π/6} d) {π/3, 2π/3, 4π/3, 5π/3}
b) {π/6, 5π/6, 7π/6, 11π/6} e) prázdná
c) {π/3, 2π/3} ��

��
5 b

12. Vypočtěte pátý člen aritmetické posloupnosti {an}∞n=1, pro kterou plat́ı a4 + a6 = 20, a1 + a3 = 2.

a) a5 = 8 d) a5 = 14
b) a5 = 10 e) a5 = 16
c) a5 = 12 ��

��
5 b

13. Kolika zp̊usoby lze sestavit čtyřmı́stný kód, jestliže na prvńı a druhé pozici mohou být ṕısmena A, B, C,
D, na třet́ı a na čtvrté pozici mohou být sudé č́ıslice a ṕısmena ani č́ıslice se nesmı́ opakovat?

a) 16 d) 400
b) 60 e) 640
c) 240 ��

��
5 b

14. Je dána funkce f(x) = 1− x. Rovnice 1
f(x) = f

(
1
x

)
v reálném oboru

a) má nekonečně mnoho řešeńı d) má právě 4 řešeńı
b) má právě 1 řešeńı e) nemá řešeńı
c) má právě 2 řešeńı ��

��
5 b

15. Součin komplexńıch č́ısel (3 + 2i)(1− 4i) je

a) 2− 4i d) −5− 10i
b) 4− 2i e) 11− 10i
c) 3− 10i ��

��
5 b
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1. Zjednodušte výraz 5
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2. Je-li x1 menš́ı a x2 větš́ı kořen rovnice x2 − 2x− 7 = 0, pak

a) x1 ∈ (−2,−1), x2 ∈ (3, 4) d) x1 ∈ (−3,−2), x2 ∈ (4, 5)
b) x1 ∈ (−2,−1), x2 ∈ (4, 5) e) x1 ∈ (−4,−3), x2 ∈ (4, 5)
c) x1 ∈ (−3,−2), x2 ∈ (3, 4) ��

��
2 b

3. Najděte všechny pr̊useč́ıky kružnice se středem S[3, 0] a poloměrem r = 5 s osou y.

a) [−4, 0], [4, 0] d) [0,−2], [0, 8]
b) [0,−4], [0, 4] e) pr̊useč́ıky neexistuj́ı
c) [−2, 0], [8, 0] ��

��
2 b

4. Řešeńım soustavy rovnic 2x+ y = 3, x+ 3y = 5 je

a) {[5/4, 1/2]} d) {[−4/7, 13/7]}
b) {[4/5, 7/5]} e) {[20/7, 5/7]}
c) {[7/5,−13/5]} ��

��
2 b

5. Pro která x plat́ı |x− 3| = |x| − 3?

a) pro všechna x ∈ R d) pro x ∈ 〈0, 3〉
b) pro žádné x ∈ R e) pro x ∈ 〈3,∞)
c) pro x ∈ (−∞, 0〉 ��

��
2 b

6. Upravte výraz
3x+ 1

x3 − x +
1

x+ 1
.

a) x
(x−1)(x+1) d) x(x+1)

x−1

b) x+1
x(x−1) e) x(x−1)

x+1

c) x−1
x(x+1) ��

��
3 b

7. Určete vzájemnou polohu př́ımek p a q, kde p: 2x− 3y + 5 = 0, q:x = −1 + 3t, y = 1 + 2t, t ∈ R.

a) kolmé d) rovnoběžné r̊uzné
b) r̊uznoběžné, ne kolmé e) totožné
c) mimoběžné ��

��
3 b

8. Množina všech řešeńı rovnice (2x)2 · 2−3x = 16 je

a) {−4} d) {−1, 4}
b) {−4, 1} e) {−1}
c) {4} ��

��
3 b

9. Graf funkce f(x) = log(x+ 1) + 3 je oproti grafu funkce y = log x posunutý

a) o 1 nahoru a o 3 doleva d) o 1 doprava a o 3 dol̊u
b) o 1 dol̊u a o 3 doprava e) o 1 doprava a o 3 nahoru
c) o 1 doleva a o 3 nahoru ��

��
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OTOČTE!
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10. Vyberte funkci, jej́ıž graf je na obrázku.

a) y = 1 + 1
x−2 d) y = 1− 1

x+2

b) y = 1− 1
x−2 e) žádná z předchoźıch možnost́ı neńı správná

c) y = 1 + 1
x+2 ��

��
3 b

11. Množina všech řešeńı rovnice 2 cos2 x = 1, která lež́ı v intervalu 〈0, 2π〉, je

a) {π/4, 3π/4} d) {π/3, 2π/3, 4π/3, 5π/3}
b) {π/4, 3π/4, 5π/4, 7π/4} e) prázdná
c) {π/3, 2π/3} ��

��
5 b

12. Jestliže pro aritmetickou posloupnost s prvńım členem a1 a diferenćı d plat́ı a5/a1 = 6, čemu je rovno
d/a1?

a) 1 d) 7/6
b) 3/2 e) posloupnost neexistuje
c) 5/4 ��

��
5 b

13. Kolika zp̊usoby lze sestavit tř́ımı́stný kód, který se skládá z č́ıslic 0, 1, 2, 3, 4, přičemž č́ıslice se nesmı́
opakovat a kód nesmı́ zač́ınat nulou?

a) 24 d) 64
b) 48 e) 125
c) 60 ��

��
5 b

14. Je dána funkce f(x) = x− 1. Rovnice 1
f(x) = f

(
1
x

)
v reálném oboru

a) má právě 1 řešeńı d) nemá řešeńı
b) má právě 2 řešeńı e) má nekonečně mnoho řešeńı
c) má právě 4 řešeńı ��

��
5 b

15. Součin komplexńıch č́ısel (2 + 3i)(4− i) je

a) 2 + 6i d) 10 + 11i
b) 5 + 10i e) 11 + 10i
c) 6 + 2i ��

��
5 b


